

V ponedeljek, 13.5.2024 so se v Vili Bianka Velenje s skupne liste DeSUS in Dobra država predstavili kandidati za volitve poslancev v parlament EU:

- nosilec liste **dr. Uroš Lipušček** ter
- kandidata **Darinka Mravljak** in **Stojan Lipolt**.

Predstavitve se je v podporo nosilcu liste dr. Urošu Lipuščku udeležil tudi bivši poslanec EU **Ivo Vajgl**, ki je bil edini poslanec v parlamentu EU z liste DeSUS in v njem prvi predstavil slovenski program »starejši za starejše«.

Predstavitve so se poleg Velenjčank in Velenjčanov udeležili tudi predsednika sveta DeSUS - **g. Branko Dolenc**, predsednik stranke DeSUS - **g. Toni Rifelj**, predsednik PO Primorska - **g. Marko Bandelli**, generalni sekretar stranke Dobra država - **g. Gregor Vovk Petrovski**, predsednik MO Dobra država – **g. Benjamin Strozak**.

Nosilec liste **dr. Uroš Lipušček** je poudaril, da se bo zavzemal za MIR in pozval starejše generacije, ki so okusili posledice vojne, da morajo preko izvolitve poslancev vplivati na državnike, da se bodo pričeli pogovarjati o miru, ki je ključnega pomena za razvoj celotne Evrope in vseh držav – tudi Slovenije in za enotno, solidarno in socialno Evropo. V kolikor bomo podprli negativne trende v Evropi, ki težijo k avtoritarnosti in ponovni že trtji militarizaciji Evrope v zadnjih 100 letih (z več kot 2% BDP za NATO), bo konec sociale in blaginje v Evropi – tudi v Sloveniji, ki je bil njen zaščitni znak po II. svetovni vojni (ne bo javnega zdravstva, ne javnega šolstva itd).

Dr. Lipušček se bo kot evropski poslanec zavzemal tudi za reformo OZN in njenih agencij, ki nikakor ne smejo dobiti nadnacionalnih pristojnosti, kar posebej velja za svetovno zdravstveno organizacijo WHO.

Ker se Velenje oziroma Šaleška dolina sooča z zaprtjem Premogovnika in TEŠ, je na temo energetike **dr. Uroš Lipovšek** dejal, da smo **ZA** opustitev pridobivanja energije na fosilna goriva in smo **ZA** zelen prehod, a pred tem mora politika zagotoviti, da bomo lahko z zelenimi viri energije še naprej energetsko samooskrbni (v tem trenutku smo 83%) in da ne bomo kupovali drage energije od drugod. Zaenkrat nam teh rešitev politika niti v Sloveniji, niti EU ne ponuja v dovoljšni meri, zato nasprotujemo prehitri in radikalni usmeritvi na zgolj obnovljive vire energije, ker ne prispeva k globalnemu

razogljičenju, ampak k de industrializaciji Evrope, energetske revščini, inflaciji in povečani politični nestabilnosti.

Darinka Mravljak je dodala, da ne bomo zaradi zaprtja TEŠ zopet največji davek plačali v Šaleški dolini, je nam EU z dodatnimi sredstvi dolžna omogočiti sredstva za razvoj doline, za nova delovna mesta, za energetske sanacije obstoječih in izgradnjo novih stanovanj ter tudi v prihodnje zagotoviti socialno varnost za rudarje.

Stojan Lipolt kot arhitekt ni mogel začeti pogovora, preden ni pohvalil čudovito prenovljene Vile Bianke v Velenju, kjer so avtentični historični elementi subtilno nadgrajeni s sodobnimi materiali, ki dajejo stavbi pridih današnjega časa in omogočajo novo funkcijo objekta.

Nato je **Stojan Lipolt** dejal, da je EU zašla v gospodarske in varnostne težave, za katere je značilna energetska odvisnost, pomanjkanje surovin, bližina vojnih žarišč in migrantska problematika. Aktualna politika težko predstavlja rešitev, saj je sama del teh težav. Prav skozi politiko so v upravljanje skupnosti vstopili lobiji in interesne skupine, katerih imperativ ni dobrobit skupnosti, temveč osebno bogatenje. Na ta način se zmanjšuje socialni potencial skupnosti. Delili bomo le presežek, ki ga bo ustvarilo naše gospodarstvo. Mislim, da je denarja dovolj, potrebno je le zaustaviti njegovo nerazumno trošenje. Potencial naše ekonomije, za katero sta značilna znanje in marljivost, kronično krnita nebrzdana birokracija in korupcija.

Slovenska politika velikokrat jemlje Evropski parlament kot prostor za internacionalizacijo naših notranjih sporov, namesto da bi se posvečala iskanju povezav z novimi gospodarskimi pobudami, ki prepletene s kulturnim izročilom edine lahko prispevajo k blaginji prebivalstva. Povsem neprizadeto spremljamo nastanek novih gospodarskih združenj, kot na primer BRICS, ali pa obisk kitajskega predsednika Ši Džinpinga v Evropi z ogromno gospodarsko delegacijo, ki že markira nastanek nove osi Grčija - Srbija - Madžarska - Francija ...

Na predstavitvi se ga je dotaknil predčasni odhod upokojenke srednjih let. Vstala je dostojanstveno in brez sleherne iht pri vratih povedala bistvo: "Kako bo vse, o čemer ste govorili, vplivalo na mojo pokojnino?" Pokojnina ni socialna kategorija, temveč pravica, pridobljena s plačevanjem

prispevkov skozi polno pokojninsko obdobje človekovega ustvarjalnega dela. Politika mora omogočiti ustvarjalno delo in bdeti nad racionalnim trošenjem skupnega bogastva! To je bila rdeča nit velenjskega večera. Po zaključku prijetnega večera sem pogrešal le še pogovor z upokojenko, ki je stoično odšla ...

Darinka Mravljak ji je odgovorila, da je ravno zato potrebno namenjati manj sredstev za oboroževanje in več za blaginjo ljudi – tudi za dostojne pokojnine. Opozorila je tudi na nekatere težnje, celo najbolj bogatih držav, o reformi obstoječega zavarovalniškega pokojninskega sistema, ki države in njihovo gospodarstvo in prebivalce stane veliko, a še vedno je ta sistem eden izmed najbolj solidarnih pokojninskih sistemov, zato se bomo za ohranitev tega sistema zavzemali tudi v evropskem parlamentu in ne za še več orožja.